LGS 2.DENEME SINAVi SAYISAL SORULARI

MATEMATIK

Bahadir ve Asl’'nin her biri bir teknoloji magazasindan birer adet farkli marka akilli telefon alacaklardir. Bu
telefonlarin 6deme kosullari asagidaki tabloda verilmistir.

Telefon Markalar Uriintin Fiyati Pesinat Ylzdesi
A 1800 %25
B 2250 %20

Bahadir ve Ash bu Grinlerin pesinatlarini &édedikten sonra kalan miktar aylik taksitler ile ddemek
istemektedirler. iki Griintin de 1 aylik taksit miktari dogal say1 ve birbirine esittir. Magaza iki Grtin iginde en az
taksit olacak sekilde &édeme plani yapmigtir.

Asli taksitlerini Bahadir’dan énce bitirdigine gore Bahadir’'in 2 taksit 6dedikten sonra ne kadar daha
borcu kalmistir?

A) 450 B) 600 C) 900 D) 1500



< Bir dairenin cevresi 2. 11.r formali ile hesaplanir. >

Sekilde caplari verilen iki tekerlek esit uzunluktaki iki yolu tam turlar atarak tamamlamislardir.

—> R =2%m

—_—s R,=4%'m

R, capli tekerlek 84 tam tur atarak,R, ¢apli tekerlek ise 8 tam tur atarak bu yolu tamamlamislardir.
Verilen bu bilgilere gére bu yolun uzunlugu ka¢ metredir? (rm = 3 aliniz.)

A) 215
B) 3.216
C) 217

D) 3.2"



218 100 32 81 2020
410 64 68 515 30%°

Yukaridaki tabloda verilen sayilarin hepsi KAREKOK KUTUSU’na atilacaktir. KAREKOK KUTUSU ‘na atilan
sayilarin karekokleri alinarak kutudan disari cikariimaktadir.

Tabloda verilen sayilardan ka¢ tanesi KAREKOK KUTUSU’ndan disari ciktiktan sonra tam kare
sayidir?

A)3

B) 4

C)6

D)8

4.

Yukarida alani 12 cm? olarak verilen karelerden 12 tane
bir araya getirilerek bir dikdértgen olusturulmak isteniyor.
Olusturulacak olan bu dikdértgenin ¢evresi santi-
metre cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 2643
B) 283
C) 3243

D) 5243



Ekrana Girilen Say1 Asal mi?

Bu programda kullanicidan ekrana 1'den biyiik bir tam say1 girmesi istenmektedir. Bu sayinin 2'den itibaren ken-
disine kadar olan pozitif tam sayilara kalansiz bélinip bélinemedigi kontrol edilmektedir. Eger say1 2'den itiba-
ren kendisine kadar olan hicbir sayiya kalansiz bélinmemigse bu sayi asal sayidir. Islem tamamlandiginda
ekranda agagidaki ifadelerden biri gériinecek ve buna gére sayiya bir kod verilecektir.

“ASALDIR.” — Kodu: 2

“ASAL DEGILDIR.” — Kodu:5

Yukarida bir bilgisayar yazilimi ile sayilarin asal olup olmadiginin belirlenig yéntemi verilmistir.

Bu yéntemle 5’ten baslanarak 20'ye kadar (20 dahil) olan tim tam sayilarin asal olup olmadigi belirle-
nerek bu sayilarin kodlar bulunacaktir.

Buna gore bulunan tiim kodlarin carpiminin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A)6,25.10° B) 6,25 . 10° C)2,5.10" D)1,6.10"

6. Bir basketbol maginda her basket en az 1, en gok 3 say1 degerindedir.

A Takim - « B Takim

Yukarida A ve B takimlarinin katildigi bir basketbol maginda mag¢in bitmesine 1 dakika kala takimlarin
elde ettikleri sayilar1 gésteren bir skor panosu verilmigiir. Bu anda B takiminin attigi sayiyi gésteren
kisimda bir bozukluk olmus ve B takiminin attigi say1 gérinmemistir.

Son 1 dakikada sadece A takimi bir basket atmis ve maci kazanmistir. Ma¢ sonunda A ve B takimla-
rinin elde ettikleri sayilarin birer asal sayi olmadigi fakat aralarinda asal sayilar oldugu bilinmektedir.

Buna goére B takiminin elde ettigi sayi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 29 B) 33 C)35 D) 46



7. Grafik : Siniflar ve sinif mevcut sayilar
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Grafik : Siniflar ve okunan sayfa sayisi dagilimi

m 5. siniflar m 6. siniflar w 7.siniflar 8. siniflar

Yukaridaki stitun grafiginde bir okuldaki 6grencilerin siniflardaki mevcut sayisi gosterilmistir.
Daire grafiginde ise bu okulda okunan toplam kitap sayfa sayisinin siniflara gére dagilimi veriimistir.

Buna gore hangi sinif seviyesinde Kisi basi okunan kitap sayfa sayisi digerlerinden fazladir?

A) 8
B)7
c)6
D)5



8. Bir ailenin aylik giderleri sekildeki gibi daire grafiginde
gosterilmistir.

Grafik : Ailenin gider dagihmi

Fatura
Gida
L1 1807
‘ X
120° \
Kira

Bu ailenin toplam gida gideri 2000 TLdir.

Bir sonraki ay bu ailenin kira gideri %15 oraninda
artacaktir.

Buna gore bir sonraki ay kira gideri ka¢ TL olacaktir?

A) 1600
B) 1760
C) 1840
D) 2000

Tablo: Frekans Numarasina Gére Radyo Adlar

Siralama Frekans Numarasi Radyo Adi
1. 88,2 Nostalji
2. 89,3 Miizikge
3. 90,6 Haber
43. 107.9 Radyo Kuliibii

Yukaridaki tabloda frekans numaralari kiicikten biyilige dogru olacak sekilde radyolarin siralamasi
verilmigtir.

Bu siralamaya gore 30. sirada yer alan bir radyonun frekans numarasinin ¢cézimlenmis hali
asagidakilerden hangisi olabilir?
A)1.10" + 5107

C)1.10°+3.10" +4.107"

B8)9.10" +7.1072
D) 1.10% + 4.10° + 2.107"



10.

1.

Ekrana Girilecek Sayi I:I

1. Adim: Ekrana bir tam kare pozitif tam say gir.
2. Adim: Sayinin karekokind al.

3. Adim: 2. adimda elde ettigin sonucun karekékiini al.

4. Adm: 3. adimda elde ettiin sonug tam sayi ise
sonucu ekrana yaz degilse sonucun en yakin
oldugu tam sayiyi ekrana yaz.

sonue [

Yukarida bir bilgisayar ekrani verilmistir. Bu ekrana bir say! girildikten sonra programdaki adimlar siray-
la uygulanacak ve sonuc ekraninda bir say1 yazacaktir.

Buna gore ekrana girilen say1 324 oldugunda sonuc ekraninda hangi say1 yazacaktir?

A)2 B)3 C)4 D)5
J18
27
& 36
24
J125
V32
2V2
N
J6
V3
Tablo-2
Tablo-1

Tablo-1" deki her say1 Tablo-2' deki her sayi ile teker teker carpilarak ¢ikan sonuclar es kagitlara yaziliyor ve
bir torbaya atiliyor.

| - Toplam olasi durum sayisi 11’ dir.
Il - Tam kare olma olasilig % " dir.

lIl - Dogal sayi olma olasilig "dir.

o=

IV - Rasyonel sayi olma olasilidi irrasyonel olma olasiligindan azdir.

Bu torbadan rastgele secilen bir kagidin olasi durumlari ile ilgili yukaridaki ifadelerden kag tanesi
dogrudur?

A)1 B)2 C)3 D) 4



12. Mehmet Bey kenar uzunluklar1 400 m ve 120 m
olan dikdértgen bicimindeki bahgesinin cevresi-
ne koselere de birer tane dikilmesi sartiyla esit
araliklarla fidan dikecektir. Bu is icin fidanci ar-
kadasina giderek fidan alacaktir. Mehmet Bey'in
fidanci arkadasinin elindeki fidanlarin tdrlerine
gbre sayilar ve fidanlarin birer tanesinin fiyati
asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Fidancinin Elindeki Fidanlarin Tirlerine
Gore Sayisi ve Fiyati

S L Bir Tanesinin
Fidan Tird Elindeki Fiyat (TL)
Fidan sayisi Y
Portakal 8 9
Limon 15 6
Mese 30 11

Buna gore Mehmet Bey, bu is icin alacag
fidanlara en az kac TL o6der?

A) 234 ) 195 C) 162 D) 156

13. Sekilde verilen dikdértgen seklindeki atis tahtasinin eni 120 ¢cm ve boyu 2 metredir. i¢ bélgede bulunan kare
seklin bir kenari ise 80 santimetredir.

120 cm

2m

Atilan bir okun atis tahtasi tizerinde herhangi bir yere isabet ettigi bilindigine goére bu okun kirmizi
boyali bélgeye gelme olasiligi kactir?

N B) o2 p) 2
3 15 15 15



14.

5x

7

3y 5x

N\

Yukaridaki sekilde gérilen iki kareden distakinin kenar

uzunlugu 5x , igcerideki karenin kenar uzunlugu ise 3y
dir.

Bu durumda tarali alani hangi 6zdesligi kullanarak
bulabiliriz?

A) 10x-6y=2.(5x-3y)
B) (5x+3y)*=25x* +30xy + 9y~
C) (VBx+4f3y).(v/Bx —f3y ) =Bx -3y

D) (5x+3y).(5x—3y)=25x"-9y”



15.

A 2Xx+3 D

x+4

4x-7 c

Yukaridaki sekilde |AB| = x +4 cm, |BC|=4x - 7 cm, ve |AD| = 2x + 3 cm olduguna gére, bu
yamugun alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 3x% + 10x -8
B) 3x2— 10x -8
C) 6x% + 20x — 16

D) 6x? — 20x — 16



16.

6x+8m

Bir kenari 6x+8 metre olan kare seklindeki cocuk parkinin
késelerine ve her kenarinin tam ortasina birer tane olacak
sekilde toplam 8 adet es aydinlatma diregi dikilecektir.

Bu aydinlatma direklerinin bir tanesinin aydinlatabildigi
mesafenin uzakhgi en fazla x metredir.

Buna gdre bu aydinlatma direklerinin hepsi
yaniyorken bu parkin aydinlanmayan kisminin
alanini metrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir? (=3 aliniz.)

A) 36x2 - 8x

B) 36x2+88x+64
C) 12x2+96x+64
D) 27x2+96x+64



17. Terzi Hasan bir kenari x + 6 cm olan kare seklindeki bir kumasi sekildeki gibi sag ve sol kenarindan Ucer
santimetre kendi lzerine katlayarak kesikli cizgiler boyunca kesiyor. Ortada kalan kirmizi kismi ise elbise
dikimi icin kullaniyor.

Elbise dikimi icin Kullandlgl kumasin alanini gésteren cebirsel ifade asagldakilerden hangisidir?
A) Bx — 38
B) x? + Bx
C)x*+ 36

D) x?- 36

18. Kenar uzunluklari 343 ve 246 metre olan
dikdértgen seklindeki bir bahgenin sulanmasi igin bir
metrekaresine ayda 2 metreklp su gereklidir.

Bir metrekip suyun fatura fiyati 4 TL olduguna gore
bu bahgenin 1 yiluk su gideri ka¢ TL olur?

A) 1440
B) 1728
C) 1836
D) 2020



19. a ve b birer dogal say1 olmak tizere ay'b = ¥ a2.b dir.
Asagida ii¢ tane binadan iki tanesinin ytksekligi verilmistir.

10m

Ozlem ortadaki binanin yiiksekligini tahmin edecektir.

|AB| < |CD| olduguna gore Ozlem’in tahmini asagidakilerden hangisi olursa gercek sonuca gére
uygun bir tahmin yaptigi séylenebilir?

A) 2415 m B)5V3m C)2V/21m D) 4V7 m

n
. N a -m m o
20.a = 0ve m, n birer tam sayi olmak tizere a".a™ = a™*", — = a" " ve (a")™ = a™"™ dir.

m
25 cm

W

A

2" cm

\

< 44 cm >

Yukarida bir banyonun dikdértgen bigimindeki tabaninin kenar uzunluklari verilmigtir. Bu banyonun ta-
bani bir kenar uzunlugu 2° cm olan fayanslarla kaplanacaktir. Bu fayanslarin bir kutusu ve bir kutunun
fiyati agagida verilmigtir.

240 TL

Buna gére banyonun tabanini kaplamak icin kullanilacak fayanslara kac TL ddenir?

A) 480 B) 720 C) 960 D) 1200



FEN BILIMLERI

Ahmet bir filmden esinlenip telefon
kultbesini kullanarak 1sinlanma
cihazi yapmistir. Cihazini denemek
icin dort sehre gitmek istemistir.
Bunun icin, gidiimek istenen sehirlerin
koordinatlan cihazin ekranina

yazilir ve daha sonra cihaz “Baslat”
dugmesine basilarak calistirilir.

IS INLANKA

Ahmet sirasiyla X,Y, Zve T
sehirlerine gitmek istiyor. Bu sehirlerin
Dunya'da bulunduklan yarnim kureler
asagdidaki gibidir.

Sehir Bulundugu Yarim Kiire
X Kuzey Yarim Kiire
Y Giney Yanm Kire
Z Kuzey Yarim Kiire
T Ekvator

Tarih: 21 Mart 2071 — Saat: 13.00

1. Sehir: Bu tarihten sonra giindiiz geceden
daha uzun olur.

2. $ehir: Adaclar yeni tomurcuk agmistir.
(Ahmet énce 1., sonra 2. sehre gitrmistir)

Tarih: 21 Aralk 2071 — Saat: 13.00
3. $ehir: Hava kar yagishdir.

4. $ehir: Gdlge boyu 3. sehre gore daha
buyuktar.
(Ahmet énce 3., sonra 4. sehre gitmistir.)

Ahmet yukarnida belirtilen tarihlerde bazi bilgileri
verilen gehirlere gittigine gore,

I. Ahmet 21 Mart tarihinde, X ve Y sehirlerinden
sadece birine gitmis olabilir.

Il. Ahmet 3. sirada Z sehrine gitmis olabilir.

lll. Ahmet 21 Aralik tarihinde cihazina 4. sehir yerine
1. sehrin koordinatlarini yazsaydi bu tarihte
T sehrine gitmis olabilirdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I. B) lvell
C) llve lll. D) I, llvelll.



1. Olay

Sevgi, okuluna gitmek
igin otoblse binmigtir.
Otobusun kapilar agildign
zaman kapilardan
“PISSI” seklinde bir ses
gelmektedir.

2. Olay

e

N A
Baris bir otomobil fabrikasinda
muhendis olarak ¢alismaktadir.
Fabrikada retilen araclar
kontrol etme gérevi ona aittir.
Bunun i¢in Bans aracin igine
insan maketi koyup aracin belirli
bir hizla duvara ¢arpmasini
saglar. Bu esnada hava
yastiklan acilir ve insan maketi
zarar gérmeden kaza testinden
gecer.

3. Olay

Serkan yola ¢ikmadan énce ilk is olarak aracinin
lastiklerinin havasini pompasini kullanarak
istedigi seviyeye getirir. Daha sonra araciyla
seyir hdlindeyken patlama gibi bir ses duyar ve
aracin hakimiyetinde zorlanarak aracini durdurur.
Aracindan indiginde tekerleklerden birinin
patlamis oldugunu gorur. Bagajda, igerisinde
hidrolik sivisi bulunan krikoyu kullanarak aracin
patlak tekerledinin oldugu kismi kolaylikla kaldirir.
Patlamis tekerledi yedek tekerlekle degistirip
yoluna devam eder.

Buna gdre bu olaylarla ilgili agagida verilenlerden hangisi yanligtir?

A) Barig'in yasadidi olayda gaz basincina yonelik ginlik yasamdan bir érnek bulunmaktadir.

B) 1.olayda gaz basincina yonelik gunluk yasamdan bir 6rnek bulunmaktadir.

C) 2. olayda sivi basincinin azaltiimasina yonelik gunliuk yasamdan ornek bulunmamaktadir.

D) 3. olayda sadece Pascal prensibine yonelik gtinluk yasamdan bir 6rnek bulunmaktadir.




Bir doga arastirmacisi ve fotografcisi olan Omer, dag
kecilerini arastinrken yukaridaki fotografta gdrtlen ani
yakalamay basarmistir. Dag kecileri ile ilgili arastirma
yaptidinda bu kecilerin ¢ok guclu arka bacaklara

ve kaucuk gibi tutunabilen, kaymay dnleyici ayak
tabanlarina sahip oldugunu ve ayni zamanda buna
benzer dzelliklerin dag ceylanlarinda da bulundugunu
gordi.

Bu durum ¢ok ilgisini ¢ekti. Halbuki babaannesinin
kayde yetistirdidi keciler bu kadar uzun bir mesafeyi
atlayamazlardi ve bu sarp kayalarda dismeden
duramazlardi.

Bu metne gore asagidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Dag kecilerindeki bu dzelliklerin evcil kegilerden
farkl olmasini aciklayan biyolojik terim ile develerin
hargugli olmasini agiklayan biyolojik terim aynidir,

B) Dag kecilerinde gdrilen bu durum varyasyonu
arttirmistir.

C) Ayni ortamda yasayan farkh tar canlilar benzer
ozelliklere sahip olabilir.

D) Kayde yetistirilen odlak, dagda yasamina devam
ettirilirse kisa surede uzun atlayislar yapabilir ve
sarp kayaliklarda dismeden dolasabilir.

Cesitli suclar islendikten sonra suclu ya da suclularin acida ¢ikanlmasi amaciyla yapilan olay yeri incelemesinde,
doku ya da huicre drneklen aranir. Bulunan ornekler Gizerinde DNA analizi yapihr. Suphelilerden alinan DNA émekleri
ile analizi yapilan DNA ornedi karsilastinhir. Bu islem sonucunda stphelilerden birisiyle eslesen bulgular olursa bunlar,
mahkemeye kanit olarak sunulur.

Suglulanin tespitinde yukaridaki metinde anlatilan yéntem kullanilirken DNA’nin hangi ézelliginden yararlanlr?

A) Bir insanin vicut hiicrelerindeki DNA'lar ayni yapidadir.
B) DNA'nin yapisindaki nukleotid ¢esitleri bireye 6zgudur.
C) Insana ait kalitsal 6zellikler DNA tarafindan nesilde nesile aktarilr.

D) DNA'nin yapisindaki nikleotid dizilimi ayni cinsiyetteki bireylerde aynidir.



5.  Mehmet sar tohumlu bezelye bitkisi ile yesil tohumlu bezelye bitkisini caprazladiktan sonra
olusan farkl genotipteki bezelye tohumlarini inceler. Ardindan olusan bu bezelyelerden birini
alarak tohum rengi bakimindan her iki geni de iceren baska bir bezelye tohumu ile caprazlar
ve % 25 oranda yesil tohumlu bezelye bitkisi elde eder.

Buna gore Mehmet'in yaptigi bu ¢aprazlamalarla ilgili olarak asagidaki yorumlardan hangisi
yanlistir? (Bezelyelerde sari tohum rengi yesil tohum rengine baskindir)

A) 1. caprazlamada kullandigi bezelyelerden biri saf, digeri melezdir.

B) 1. caprazlama sonucunda hem saf hem de melez Uriin olusmustur.

C) 2. caprazlamada kullanilan bezelyelerden her ikisinde de c¢ekinik gen bulunur.
D) 2. caprazlamada olusan bezelyelerin % 75'i saf baskin 6zelliktedir.

6. Gunluk hayatimizda cesitli etkiler sonucunda maddelerde bazi degisimler oldugunu géririz. Bu degisimleri iki
baslikta inceleriz.

1. Tiir Degisim: Bu degisim tlriinde maddenin sadece dis gériintstinde degisiklik meydana gelir. Maddenin
sekil, renk, buytkluk gibi 6zellikleri degisir.
2. Tur Degisim: Bu degisim tiriinde ise maddenin dis gériintstiyle beraber ic yapisininda da degisiklik

olur. Asagida bazi yiyeceklere yapilan islemler verilmistir.

SO =
P ‘ i

Salatalik kesiliyor Disariya birakilan domates ¢uriiyor Peynir rendeleniyor. Buna gore;

|. Salataligin kesilmesi ve peynirin rendelenmesi sadece sekil degisikligi oldugu icin 1. tiir degisime drnektir.
Il. Domatesin clrimesinde maddenin ic yapisi degistigi icin 2. tir degisime drnektir.
IIl. Her iki degisim turiinde de maddenin dis gérintsinde degisiklik olmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C)llvell D)1, llvelll



7. Ali Ogretmen yeni atandigi okulun laboratuvarini kontrol ederken bazi kimyasal maddelerin
bulundugu cam siselerle karsilasir. Bu siselerin, iclerinde hangi sivilarin oldugunu belirten etiketlerinin
olmadigini fark eder. Bunun Gzerine bu maddelerin asit-baz olup clmadiklarini anlamak amaciyla asit
ise kirmizi, baz ise mavi etiket yapistirmak icin asagidaki islemleri yapar.

< Ty S
L | L} L |

1. sIvI 1 numa'rall 2. SIvI 2 ﬁumarall 3. sivi 3 numaral
beher beher beher

1. islem
Bu siselerdeki sivilan yukaridaki numaralandirilmis beherlere doldurur. Beherlerin icine turnusol
kagitlari daldirir. 1 numarali beherdeki sivinin mavi turnusol kagidini kirmiziya, 2 numarali

beherdeki sivinin kirmizi turnusol k&gidini maviye cevirdigini gérr.
3 numarall beherdeki sivinin ise mavi ve kirmizi turnusol kagitlarinin rengini degistirmedigini

gozlemler.
Kirmizi mavi renksiz

t f l
H

s

Daha sonra bu beherlerdeki sivilara pH metre daldirir. Sivilarin pH'larini asagidaki gibi bulur.
Beherlerde bulunan bu sivilari metal kaplara alir ve islemlerinin sonucuna gére etiketleme yapar.

pH metre

I
RVME (R
JURY

- A - - -

1 2 3
Ali Ggretmen'i izleyen édrencileri asadidaki yorumlari
yapar.
Efsa: Etiketleme icin Il. islemin yapilmasina gerek
yoktur.

Hami: 2. sivinin metal kaba koyulmamasi gerekirdi.
Cunkd 2. sivi metal ile tepkimeye girer.

Emet: 1. sivinin bulundugu kaba, kirmizi etiket
yapistiriimasi gerekir.

Ahmet: ll. iglem sayesinde 3. sivinin zayif baz oldugu
anlasilr.

Buna gdre hangi 6grencilerin yorumu yanlistir?

A) Hami, Ahmet B) Emet, Ahmet
C) Efsa, Emet D) Efsa, Hami



Periyodik tablo Gzerinde gosterilen elementlerle ilgili olarak;
l. Proton sayilari Z>X>Y>T seklindedir.
Il. ZveY elementleri ayni periyotta yeralmaktadir.
ll. X ve Z elementleri benzer kimyasal 6zelliklere sahiptirler.
N.Y elementinin son katmaninda ki elektron sayisi, T elementinden 1 eksiktir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve IV
C)L1Ivell D)L, Il velV

9. 1. HaO +1s1 =2 Hz0

2. Hyg)+ 2039 > H20y)

Yukanda kapali kapta gerceklesen olaylara ait tepkime denklemleri verilmistir.
Bu tepkimelerle ile ilgili;

l. 1.Denklem fiziksel degismedir.

[I. 2.Denklemde H2 ve O2 maddelerinin fiziksel ézellikleri dedismemistir.

lll. Her iki denklemde de katle korunmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il

C)lvelll D) Il ve I



1.

10. Azot, proteinlerin ve DNAmin énemli bir bilesenidir. Azot,
canh vilicudunda 6zellikle nikleik asitlerin, proteinlerin ve
vitaminlerin yapisinda bulunmaktadir.

Gaz halindeki azot (N,), atmosferin %78'ini olusturur.
Baklagillerin kdk bdlgerinde yasayan bazi bakteri tarleri,
havadaki azotu baglayarak bitkinin kullanabilecedi

forma donusturar. Donustarilen azotun yetersiz kaldig
durumlarda ve baklagiller disinda baz bitkilerde, azot
iceren kimyasal gubreler kullaniimaktadir. Genetik
mihendisleri azotun baglanmasini saglayan genleri farkl
turden bitkilere aktarmaya ¢alismaktadir.

Yukarida verilen calisma ile ilgili olarak asagidaki
yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Genetik mihendisliginin tarim alanindaki
uygulamalarindan birine érnek verilebilir.

B) Azot iceren yapay kimyasal gubre kullanimin
azaltmaya yonelik bir calismadir.

C) Farkh bitki tarleri azot bakimindan zenginlestirilerek
bitkisel verimi arttirmak amaclanmistir.

D) Azot badlayici bakteri faaliyetlerini arttirarak bitki
gelisiminin hizlandirnimasi istenmistir.

X zinciri
|

YOO OKY - yenima
\ W 2. yeni DNA

I

Y zinciri

o W
2. ZINCIr s—

Sekilde DNA'nin kendini eslemesi sirasinda gergeklesen olaylar modellenmistir.
DNA’nin kendini eslemesi ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tam canlilarda DNA eslenmesi benzer sekilde gergeklesir,

B) 1. zincirdeki ve 2. zincirdeki Adenin nikleotid sayilar esittir.

C) 1. zincirin niikleotid dizilimi ¥ zinciri ile, 2. zincirin nlikleotid dizilimi X zinciri ile aynidir.

D) DNANIn kendini eslemesi sonucu olusan yeni DNAlann nikleotid dizilimleri aynidir,



12. Asagida bazi canlilara ait gorseller ve o canlilar hakkinda bilgiler verilmistir.

1. Durum

Orak hucreli anemi hastaligi,

insanlarin DNA'sinda meydana gelen
degisim sonucu alyuvarlarin orak seklini
almasi ve yeterli oksijen tasiyamamasidir.

Orak seklindeki Normal alyuvar

II. Durum

Cuha cigedinin tohumlari 30-35 ’C'de
yetistirilirse beyaz,
15-20 °C'de yetistirilirse kirmizi renkli olur.

Kirmizi renkli cuha cicedi Beyaz renkli cuha cicegi

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) |. durumda orak hucreli anemi hastaliginin olusma sebebi mutasyondur.

B) I. durumda normal alyuvar modifikasyon gecirdigi i¢in orak seklini almigtir.

.....

D) Il. durumda kirmizi renkli cuha ile beyaz renkli cuhanin gen yapilar birbirinden farklidir.



13. Sila bir kovanin icini su ile dolduruyor. Sonra sisirdidi balonun su i¢inde farkl derinliklerde “dengede durdugu
anlarl” gézlemleyip, asadidaki gérseli ¢ciziyor.

P

Su

Ps

®

Sila’nin yaptigi deney ile ilgili;

. Balon en dibe indiginde balonun icindeki gaz basinci azalmistr.

Il. U¢ durumda da balonun icinde ki gaz basinci balona etki eden sivi basincina esittir.
lll.Balonlarin kii¢tilmelerinin nedeni derinlere inildikce balonlar etki eden sivi basincinin artmasidir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell
C)livell D)l lvelll




14. Diinya’nin dénme ekseni ile ydriinge ekseni arasindaki aci yaklasik 23,5%dir. Bu eksen egikliginin sonucu
olarak diinya’nin degisik noktalarina Giines 1sinlari farkli acilaria gelmektedir.

Asadidaki grafikte Dlinya Gizerinde bulunan K noktasindaki bir cismin yil i¢erisindeki gélge boyunun degigimi
verilmistir.

Golge Boyu

A

P Tarih
21 Haziran 23 Eyliil 21 Aralk 21 Mart

Buna gore K noktasi ve K noktasindan farkli bir yarim kiirede bulunan L noktasinin gece ve giindiiz
siirelerinin g6sterimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

(L: giinduz siresi M Gece Siiresi )

AT T « B[ T «
[ T [ T
21 Haziran 23 Eylul

O 1EN « D) T «
s s [ gt

21 Aralik 21 Mart
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Stvi basmemm derinlik ve vogunlukla ilgili oldugunu Fen Bilimleri dersinde 6grenmis
olan insaat miihendisi Ela, veni projesi olan ELA TOWERS da tiim dairelere enerji
harcamadan su ¢ikarmayi hedeflemigtir. Site bittiginde dairelerdeki su durumunu kontrol eden
Ela B ¢izginin tustinde kalan katlara su ¢ikmadigmi fark etmistir. Ela tim katlara su
¢ikarabilmek igin ne vapmalidua?

. Su deposuna elektrik motoru takarak suyun ¢ikmasmi saglamalidr.
Su deposunu daha genis bir depoile degistirmelidir.

Su deposunu bulundugu konumdan A gizgisinin tizerine tagmalidir.
Su deponun bulundugu konumdan daha da asag: indirmelidir.

UOowp



16.

Arastirma sorusu: Blogun masaya yaptigi basing yiizeye etki eden
kuvvete bagl midir?

Fen Bilimleri dgretmeni sinifa getirdigi tahta blogu masaya koyuyor.
Arastirma sorusunu &grencilerine ydneltiyor. Ogrenciler, &gretmenin

Ogretmenin diizenegi sorusuna cevap olarak ©zdes bloklar kullanarak cesitli dizenekler
hazirliyorlar

Asude Ebrar Miray Sefa

Arastirma sorusuna cevap bulabilmek amaciyla, égretmenin hazirladigi diizenegin yaninda hangi
ogrencilerin diizenekleri kullanilabilir?

A) Asude ve Sefa B) Asude ve Miray

C) Ebrar ve Sefa D) Ebrar ve Miray



17.

m Siddeth Yajg/Sel
= Firtina
= Dolu
| Kar
| Yildirim
| Don
Heyelan
=G
Orman Yangini
| Kum Firtinass
Sis
| Siddeth Soguk

Tablo-1 2019 Yih Tiirkiye Meteorolojik Afetlerin Orani

Tablo-2 Tiirkiye Yillara Gore Meteorolojik Afetlerin Sayisi

Bir kismi insan etkisi, bir kismi da dogal strec etkisiyle gerceklesen meteorolojik afetler, engellenebilir afetler
degildir. Ancak afet 6ncesi ve sonrasinda alinacak tedbirler, sonuglarinin daha az etkili olmasini saglar. iklim
degisikliginin en énemli etkisinin dogal afet sayisinda gériilen artislar olmasi, bircok calisma tarafindan ortaya
konmus bir gercektir.

Verilenlere gore,

I. 2019 yili Diinya'da en fazla meteorolojik afetin yasandigi yil olmustur.

Il. Her iki grafik de meteorolog ve klimatologlarin ortak ¢alismasinin tGriintdar.

1. Iklim degisikliginin de etkisi ile meteorolojik afetler son 20 yilda artis egilimi gostermistir.

IV. 2019 yilinda, 2017 yilina gére daha fazla siddetli yagis/ sel, firtina, dolu olaylari géralmustiir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) LI ve IV B) I 1l IV

C)lvelV D)l velll



18.

19.

Hava, hem yerytiziine hem de icerisinde bulunan tiim ylizeylere agirigi nedeniyle bir kuvvet uygular.
Havanin agirligi nedeni ile birim ylzeye uyguladigi kuvvete “acik hava basinci” veya “atmosfer

basinci” denir. Acik hava basincinin varligini gérmek icin asagdidaki deney diizenegi hazirlanarak sonucu
kaydediliyor.

Haglanmig
Yumurta Haglanmig
Yumurta
_
Kagit Yanan Kagit
Parcalan Pargalan

Deney Sonucu: Acik hava basinci sise icersindeki basinctan fazla oldugu icin yumurta sise icerisine duser.

Buna gore acik hava basincinin varligini tespit icin asagida verilen érneklerden hangisi yapilan deney
sonucu ile farklilik gosterir?

A) ici bos iki yarim kiire birlestirilip icindeki hava bosaltilirsa birbirlerinden ayrilimazlar.
B) ici su dolu bardagin agzina kagit kapatilarak ters cevrilirse bardaktaki su dékiilmez.

C) Lavabo pompasi diiz bir zemin tizerine konup U{zerine kuvvet uygulandiginda pompa oldugu yere yapisir ve
glclukle kaldirilir.

D) Bos tenekedeki havanin tamami veya bir kismi isi etkisiyle disariya ¢ikartilip tenekenin agzi kapatilirsa teneke
sekil bozukluguna ugrar.

Emir, oyuncak kamyonunu ilk dnce Sekil 1’deki gibi daha sonra da Sekil 2'deki gibi slinger lizerine koyuyor.

Sekil1

Emir, Sekil 1'deki diizenegi olusturduktan sonra kamyonun tekerlerinin 2 tanesini sékerek izerine demir bloklar
koyuyor. Oyuncagin Sekil 2'de daha ¢ok siingere battigini géruyor.

Oyuncagin Sekil 2’de daha cok batmasi,

I. Yizey alani azalmasi kati basincini artirir.

II. Agirhgin artmasi kati basincini artirir.

lIl.Sunger ylzey alanin artmasi kati basincini artirir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
Cylivelll D)1, Tvelll



20.

Pervane

Ogrencinin hazirladigi etkinlik dlizenegi ile ilgili;
I. Mum alevinin etkisi ile algak basing alani olugsmustur.

Bir égrenci, mum ile calisan pervane
etkinlik hazirliyor. Bunun icin cubuga
sabitledigi pervanesinin altina yanan
bir mum yerlestiriyor. Pervanenin ok
yéninde déndiglni gézlemliyor.

Il. Mum alevinin etkisi ile yiikselici hava hareketi olusmus ve ylkselen hava, pervaneyi déndirmustir.
lll.Farkli basing alanlari arasindaki basing farki nedeni ile hava akimi olugmustur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)lvell

B) Il ve llI
D)L, vell




